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Цели и задачи урока: 

· научить учащихся отличать те из окружающих нас тел, форма которых имеет название “прямоугольный параллелепипед”, научить произносить и писать этот термин и познакомить с моделями прямоугольного параллелепипеда;

· ввести определение понятия “прямоугольный параллелепипед” (при этом желательно избежать заучивания формулировки определения, ученики должны её запомнить в процессе выполнения заданий)

· познакомить учащихся с элементами прямоугольного параллелепипеда: гранями, ребрами, вершинами 
· познакомить учащихся с понятиями “измерения прямоугольного параллелепипеда”, “высота прямоугольного параллелепипеда” (каждый ученик должен уметь показать измерения параллелепипеда, понимать, что высотой может служить любое измерение). 

· научить строить изображение самостоятельно. 

· дать представление о развертке прямоугольного параллелепипеда. 
Оборудование: 
таблицы с формулами;  модели прямоугольного параллелепипеда (спичечные коробки); карточки с изображение прямоугольного параллелепипеда для домашнего задания;  цветные карандаши.
План урока 

I. Организационный момент. 
II. Постановка целей и задач урока. 
III. Актуализация опорных знаний и умений учащихся.

1) Взаимопроверка домашнего задания
2) Устный счет 
3) Устный опрос 
IV. Изучение нового материала. 
V. Закрепление изученного материала
VI. Итог урока. 
VII. Домашнее задание.
ХОД  УРОКА

I. Организационный момент

II. Постановка целей и задач урока

III. Актуализация опорных знаний и умений учащихся

а) Взаимопроверка домашнего задания
( На доске заранее записывается решение домашнего задания. Дети обмениваются тетрадями и проверяют друг у друга домашнее задание )

№ 780





№ 788
Длина участка – 300м



a) 182 + 52 = 324 + 25 = 349 
Ширина участка – 200м


б) (18 + 5)2 = 232 = 529
Sуч - ? а, га





в) 18 + 52 = 18 + 25 = 43
Решение.

S = 300 * 200 = 60000 (м2)

60000 м2 = 600 а
60000 м2 = 6 га

Ответ. 600 а, 6 га.

б) Устный счет 


Сегодня на уроке мы с вами будем много считать. Давайте подготовимся к уроку. Решим примеры цепочкой и вместо полученного результата поставим буквы представленные в таблице.
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Давайте вместе прочтем полученное слово по слогам. Обратите внимание, какое сложное слово. Вам знакомо это слово? Сегодня на уроке мы узнаем, что такое параллелепипед, из чего он состоит, научимся его измерять и изображать.
(На доске и в тетрадях записывается число и тема урока.)
в) Устный опрос

Ребята, для того, чтобы приступить к рассмотрению нашего вопроса мы должны вспомнить материал, который нам поможет в процессе изучения новой темы.

1. Какая фигура называется прямоугольником? 
2. Что обозначает буква а ? Буква b ?
3. Как называется прямоугольник , у которого длина и ширина равны?

4. Что вычисляют с помощью формулы  P = 2(a + b)?

IY. Изучение нового материала

В жизни мы часто встречаем предметы, имеющие похожую форму. Они могут быть сделаны из разного материала и окрашены в разные цвета, но по форме они напоминают друг друга. Например: чемодан, шкаф, телевизор и т.д. Эти предметы напоминают по форме предмет, который с точки зрения геометрии называют прямоугольный параллелепипед. 

Приведите примеры предметов, которые имеют форму прямоугольного параллелепипеда.

А сейчас давайте познакомимся с его элементами.

Обращенная к нам сторона этого тела имеет форму прямоугольника.

Если внимательно посмотреть на это тело, то мы заметим, что вся поверхность прямоугольного параллелепипеда состоит из прямоугольников, которые называются его гранями.

Возьмите модель прямоугольного параллелепипеда и ответьте, сколько граней имеет прямоугольный параллелепипед?

Стоит запомнить какая грань как называется: 
- та грань, которая обращена к нам называется передней 
- точно такая же грань имеется сзади - это задняя грань
- левая и правая - боковые грани 
- грань, которая сверху, называется верхняя
- грань, на которой фигура стоит, называется нижней или основанием.

Стороны прямоугольников, которые являются гранями прямоугольного параллелепипеда, называются ребрами этого прямоугольного параллелепипеда.

Выясните самостоятельно, сколько ребер имеет прямоугольный параллелепипед. Для этого обведите одним и тем же цветом его равные ребра. Сколько разных цветов вам для этого потребовалось? Сколько ребер прямоугольного параллелепипеда окрашено красным цветом? Синим цветом? Зеленым цветом? Сколько же всего ребер имеет прямоугольный параллелепипед?
Вершины граней являются вершинами параллелепипеда.

Самостоятельно посчитайте, сколько имеет вершин прямоугольный параллелепипед. Сколько граней прямоугольного параллелепипеда сходится в каждой вершине? Как окрашены ребра этих граней на вашей модели? Какой можно сделать вывод? (Из каждой вершины прямоугольного параллелепипеда выходит три ребра разной длины.) Длины этих ребер - длина, ширина, высота или его измерения

(делают запись в тетрадях)

Прямоугольный параллелепипед, все ребра которого равны, называется кубом. Все грани куба - равные квадраты.

Мы с вами, таким образом, познакомились с прямоугольным параллелепипедом и его элементами.

Осталось нам научиться строить модель прямоугольного параллелепипеда.

Алгоритм построения прямоугольного параллелепипеда

1. Построить прямоугольник заданной длины (а) и высоты (с).

2. Из каждой вершины отложить отрезок, равный половине ширины (b) под углом 45 градусов.

3. Соединить концы отрезков, причем невидимые грани - пунктирной линией.

Обозначить прямоугольный параллелепипед латинскими буквами.
V. Закрепление изученного материала
Задание 1:

Закрасьте красным цветом переднюю грань, зеленым боковую, синим – верхнюю.
В практике очень важно знать сумму длин всех ребер прямоугольного параллелепипеда. 

Задание 2:

Вычислите сумму длин всех ребер прямоугольного параллелепипеда, если его измерения равны: а - 8 см., b - 2 см., с - 3 см

Запишите формулу для вычисления суммы длин всех ребер

№ 791

a = 12 см

b = 3 см
c = 5 см
L = ? см
Решение.

L = 4(a + b + c)

L = 4(12 + 3 + 5) = 80 (см)

Ответ. 80 см
VI. Итог урока.


Сегодня на уроке мы познакомились с прямоугольным параллелепипедом . Приведите примеры предметов, имеющие форму прямоугольного параллелепипеда. Сколько граней имеет прямоугольный параллелепипед? Какую форму имеют эти грани? Сколько ребер у прямоугольного параллелепипеда? Сколько вершин? Является ли куб прямоугольным параллелепипедом? 

Выставление оценок,

VI. Домашнее задание.

п. 20, № 813, модель прямоугольного параллелепипеда.

(раздаются карточки с изображением развертки прямоугольного параллелепипеда)





Как сделать модель прямоугольного параллелепипеда?

Сначала мы разрежем поверхность прямоугольного параллелепипеда по трем ребрам, принадлежащим верхнему основанию. Тогда верхнее основание можно будет приоткрыть, как крышку. После этого мы разрежем поверхность по четырем параллельным ребрам, которые являются высотами. Теперь оставшуюся поверхность легко раскрыть и затем превратить в плоский кусок бумаги. Мы как бы развернули поверхность прямоугольного параллелепипеда. Если теперь обратно произвести все сгибы, а затем проклеить ребра, по которым производились разрезы, то из фигуры мы снова получим поверхность прямоугольного параллелепипеда. Фигура, изображенная на рисунке, которые вы получили, называется разверткой прямоугольного параллелепипеда. Дома вам предлагается скопировать полученную развертку, увеличив каждый размер вдвое. Вырезать ее, свернуть прямоугольный параллелепипед и склеить.
